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YVES BONNEFOY 
laudációja

Tisztelt Díjazottak, 
Tisztelt Elnök Úr, 
Kedves Vendégeink!

Yves Bonnefoy kezdetben matematikai és filozófiai tanulmá-
nyokat folytatott, és André Chastel művészettörténeti szeminá-
riumait látogatta. André Breton köréhez tartozott, de 1947-től 
folyamatosan távolodott a mozgalomtól, mert a szürrealista kép 
–  mint mondja – a valóság helyébe a valóság felettit (surréalité), 
egyfajta „rossz”, kettős jelenlétet állít. Yves Bonnefoy számá-
ra a költészet olyan morális cselekedet, mely a beszéd legele-
mibb dimenziójára szeretne rátalálni, hogy ne elégedjen meg 
a nyelvben olcsón beszerezhető metaforikus végtelennel. Ez a 
„po-etika” a jelenlét költőiként emlegetett generáció (Jacques 
Dupin, André Du Bouchet, Philippe Jaccottet, Lorand Gaspar) 
törekvéseibe illeszkedik: egyszerre törekszik a valóságon túli ér-
zékelésére és a beszélőt körülvevő immanens valóságban való 
költői, azaz legteljesebb létezésre, otthonosságra. A szembefor-
dulásban is megőrzött hagyomány köti Yves Bonnefoy költésze-
tét a Mallarmé által hátrahagyott kudarchoz, a véletlen beépülé-
sét, az időbeliséget és múlandóságot elfogadni nem tudó „tiszta 
költészet” eszményéhez is.

Yves Bonnefoy költői karrierje 1953-ban indult, amikor a 
Mercure de France-nál – melyhez mindvégig hűséges maradt – 
megjelent a Du mouvement et de l’immobilité de Douve (Douve 
mozgásáról és mozdulatlanságáról) c. kötete. 1955 és 1959 kö-
zött a CNRS kutatójaként dolgozott, szakterülete az angolszász 
irodalomelmélet volt. Költői, műfordítói és elméleti életműve 
párhuzamosan bontakozik ki. Több tucat vers- és prózakötet 
írója, Shakespeare számos drámájának és versének, valamint 
Yeats költeményeinek francia fordítója, fordításokról szóló je-
lentős esszék szerzője. Tanulmányokat írt az európai költészet 
jelentős alakjairól (Baudelaire, Mallarmé, Paul Celan), de az 
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európai festészet hozzá kö-
zel álló képviselőiről is (Goya, 
Giacometti, Alexandre Hollan, 
Miklos Bokor, Tapiès, Chillida, 
Alechinsky, Garrache).

1981-ben a Collège de France 
összehasonlító poétikai tanszé-
kének élére választották (funk-
ciójában Roland Barthes és 
Paul Valéry előzték meg). 1993 
óta ennek az intézménynek 
professzor emeritusa. Európa 
és az Egyesült Államok több 
egyetemének vendégtanára, 
meghívottja volt. Magyarorszá-
gon 2007 novemberében járt 
először az Eötvös Collegium és 
a Francia Intézet meghívására. 
A válogatott írásait tartalmazó 
Kép és jelenlét c. kötet bemuta-
tójára Jérôme Thélot egyetemi 
oktató, költő, az alapműnek számító Poétique d’Yves Bonnefoy 
(Droz, 1983) szerzőjének társaságában érkezett.

Yves Bonnefoy tizenhét irodalmi díj kitüntetettje: többek kö-
zött a Francia Akadémia költészeti nagydíjának, a Goncourt-
díjnak, a Franz Kafka Díjnak a birtokosa, s 2011-ben elnyerte a 
Griffin Poetry Prize életműért járó díját is. A világon több egye-
tem tiszteletbeli doktora: az Université de Neufchâtel-é, a pári-
zsi American College-é, a chicagói egyetemé, a dublini Trinity 
College, az edinburgh-i, római, oxfordi és sienai egyetemeké.

A 2014. évi Janus Pannonius Költészeti Nagydíj átadására a 
Másik otthon c. válogatott kötettel tisztelgünk a díjazott előtt. 
Kedves Mester, köszönjük az életművet, s köszönjük, hogy itt 
van közöttünk.
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